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Tavaly novemberben Jakobovits 
Miklós Kozmikus oltár című tárla-
tának megnyitóján találkozhatott a 
nagyközönség Jovián György fes-
tőművésszel, aki akkor a méltatók 
között volt. Májusban kiállítóként tér 
vissza a Nagyváradi Római Katolikus 
Püspökség kiállítóterébe. Jovián 
Györggyel ebből az alkalomból készí-
tettünk rövid interjút.

– Tudomásunk szerint május 13-án 
nyílik Sic erat in fatis (A sors könyvé-
ben így volt megírva) címmel egyéni 
tárlata a nagyváradi római katolikus 
püspöki palotában. A felsorakoztatott 
alkotások témája a pusztulás esztétiká-
ja, például lebontott épületek törmelékei 
is inspirálták…

–  Valóban, a Festum Varadinum 
alkalmából kerül sor az Ovidiustól 
kölcsönzött címet viselő kiállításom 
megnyitójára a kolozsvári magyar fő-
konzulátus szervezésében és a nagyvá-
radi római katolikus megyés püspök, 
Böcskei László nagylelkű meghívásá-
nak köszönhetően. A kiállításon sze-
replő képek elsősorban tanulmányok, 
amelyek előképként szolgáltak nagy 
méretű kompozíciókhoz.

– Régebbi és újabb alkotásokat egya-
ránt láthat-e majd a közönség?

– A kiállításra szánt képek közül a 
legkorábbiak 2009-ből származnak, 
akkoriban kezdtem el a Bontás ké-
pek hosszú sorát. Ahogyan találóan 
jellemezte, a kiállítás fő gondolatát 
valóban egyfajta romlás-esztétikaként 
(Zuh Deodáth szellemes meghatáro-
zása) lehet felfogni. Azonban ebbe az 

ellentmondásos meghatározásba több 
minden belefér az ember okozta rom-
bolástól a letűnt struktúrák iránt ér-
zett valamiféle nosztalgiáig és az idő 
könyörtelen múlását memento mori-
ként ábrázoló csendéletektől a háború 
előérzetéig. Ami pedig számomra eb-
ből a meghatározásból különös fontos-
sággal bír, az az esztétika.

– A pusztulás és az esztétika látszólag 
egymásnak ellentmondó fogalmak. Ön 
szerint mi lehet esztétikus a pusztulás-
ban?

– A romlás idézheti a baudelaire-i 
virágokat, ez pedig nem más, mint 
gyönyörű költészet. Én is mindene-
kelőtt „szép” képeket szeretnék fes-
teni, azaz még a háborútól való ret-
tegésemet is a festői „nyelv”, azaz a 
hagyománytisztelő festészet mindent 
szépítő, idealizáló eszközeivel próbá-
lom megfogalmazni.

Elrendeltetve
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– Ezt jelenti az Ön számára az eszté-
tika: a hagyománytisztelő festészet min-
dent szépítő eszközeit, látásmódját?

–  Az esztétika definíciója szerint 
nem más, mint a szépség filozófiája. 
Minden kornak, sőt minden embernek 
külön-külön van ugyan saját szépség-
eszménye, mégis az idők folyamán 
kialakult az a fajta konszenzus, ami 
a művészettörténet általam példa-
ként csodált egyes alakjainak munkáit 
„széppé” nemesíti… Velasquez vagy 

Go  ya, Caravaggio vagy Manet, de 
az újabbak közül Lucian Freud vagy 
Anselm Kiefer művei önmagukban 
véve „szépek”, függetlenül az ábrázolt 
témától, figuráktól. Én is arra törek-
szem, hogy a nagyok nyomdokain ha-
ladva „lenyűgöző”, harmóniára törekvő 
képeket fessek, azaz a nézőre katartikus 
módon hasson a színek, formák, kom-
pozíciók vásznakon való megjelenése.

Fried Noémi Lujza
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